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שאלות לפרק א'

1. קבע האם החומר מייצג תערובת הומוגנית או תערובת הטרוגנית  :

חלב

מרק צח

מי ברז

דלק למכוניות  
יין

אויר

חול ים  

2. קבע האם החומר תערובת או תרכובת  - נמק קביעתך

מי ברז

מלח בישול

סוכר

דיו

נפט

3.   א.  כאשר יוצקים קולה קרה לכוס מבעבעים ממנה בועות. האם יש בזה משום פרוק תרכובת או תערובת?

     ב. מדוע קולה הנמצאת בטמפרטורת החדר פחות טעימה מקולה הנמצאת בטמפרטורת המקרר ?

4.  הצע דרך להפריד את התערובות הבאות:

1. ברזל  וחול
2. קמח ומוץ (הקליפה של גרעין החיטה )
3. ירקות בסלט
4. אבקת אלומיניום ואבקת ברזל
5. ברזל מתרכב עם גופרית ביחס של  4:7 (בהתאמה).

1. חשב כמה גרם ברזל יש לקחת לתהליך כדי שיגיבו עם 20 גרם גופרית?
2. כמה גרם גופרית יש לשקול על מנת שיגיבו עם 20 גרם ברזל?
6. מימן מגיב עם גופרית ביחס של  16:1  (בהתאמה) .

      כמה גרם מימן מגיב עם 1 גרם גופרית ?

7. בתגובה לקבלת מלח בישול מגיבים 23 גרם נתרן עם 35.5 גרם כלור.

1. כמה גרם נתרן מגיב עם 100 גרם כלור?
2. כמה גרם כלור מגיב עם 100 גרם נתרן? 
8. מיין את החומרים הבאים לחומרים טהורים ולתערובות:
מי ים, פחמן דו-חמצני, סוכר, אויר , נחושת, ברזל כלורי, ברזל, וודקה, מים מזוקקים, נפט.


שאלות לפרק ב'

1. לחומר A טמפרטורת רתיחה של 76(c וטמפרטורת היתוך של  -17(c. מה יהיה מצב הצבירה של  חומר A בטמפרטורת החדר ((25oC
2.  צייר דיאגרמה המתארת את מעבר מצבי הצבירה של חומר בעל  טמפרטורת רתיחה של 66(c וטמפרטורת  היתוך של  -12(c.
3.   נתון :   
	
	טמפרטורת  התכה   ( (C)
	טמפרטורת  רתיחה ( (C)

	כלור
	-101
	-35

	ברום 
	-7
	58

	C3H8
	-181
	-42

	CS2
	112-
	46

	Al2O3
	2030
	2980


מה מצב הצבירה של חומרים אלה: 
בטמפרטורת החדר:    (טמפרטורת החדר    25oC ) ?

ב- -100oC ?

ב-   100oC ?
4.  להלן טבלה ובה מספר חומרים ונקודות ההיתוך והרתיחה שלהם לפי נתונים אלה מיין את החומרים 

למוצקים נוזלים וגזים בטמפרטורת החדר.

	שם החומר
	סימול החומר
	טמפרטורת  התכה ((C)
	טמפרטורת  רתיחה ((C)
	מצב צבירה בטמפרטורת החדר

	ברזל
	Fe
	1535
	3000
	

	חמצן
	O2
	-220
	-183
	

	כלור
	Cl2
	-100
	-35
	

	מים
	H2O
	0
	100
	

	מימן
	H2
	-259
	-253
	

	נתרן כלורי

(מלח בישול)
	NaCl
	808
	1469
	

	סוכרוז

(סוכר מאכל)
	C12H22O11
	186
	מתפרק
	

	פחמן ארבע כלורי
	CCl4
	-23
	77
	


5. לחומר A טמפרטורת רתיחה של 46(c וטמפרטורת היתוך של  10(c. מה יהיה מצב הצבירה של חומר A בטמפרטורת החדר   ? 

6.  לפניך דיאגרמת פאזות עבור חומר A.

1. מהי טמפרטורת הקיפאון של חומר A ?
2. כמה זמן נמשך תהליך ההתכה של חומר  A ?
3. לאחר כמה זמן מתחילת החימום מתחיל תהליך הרתיחה של חומר A ?
4. מה יהיה מצב הצבירה של החומר לאחר 22 דקות ?
7. מה  השווה בין  H2O(g) לבין H2O(l)  ?

8. התייחס להיגד הבא , קבע אם הוא נכון או שגוי , נמק. 

   טמפרטורת הרתיחה של מולקולת מים - 100(C וטמפרטורת הקיפאון של מולקולת מים - 0(C.
9. "קרח יבש" הוא פחמן דו חמצני במצב צבירה מוצק. "קרח יבש" עובר המראה. הסבר מדוע משתמשים ב"קרח יבש" לקרר מזון או תרופות ולא בקרח רגיל (מים קפואים).

שאלות לפרק ג'

1.  מהו המספר האטומי של:  C (פחמן),  Na  (נתרן), P (זרחן) ?

       מה מייצג מספר זה?

2. ערוך טבלה עבור מספר אלקטרונים , פרוטונים ונויטרונים של האיזוטופים של חמצן. העזר בטבלה שבעמוד 35.
3. נבדק מדגם של חומר ונמצאו בו החלקיקים הבאים:

	החלקיק
	מס' אטומי
	מס' מסה

	A
	82
	206

	B
	82
	207

	C
	82
	208


1. כמה פרוטונים וכמה נויטרונים בכל חלקיק?
2.  האם החומרים  A,B,C  הם איזוטופים?       
4. בטבלה הבאה נתון ההרכב הגרעיני של מספר אטומים

	אטום
	מס' פרוטונים
	מס' נויטרונים

	A
	5
	5

	B
	10
	10

	C
	7
	8

	D
	5
	6

	E
	6
	7

	F
	8
	9


1. מי מבין האטומים הם איזוטופים?

2.  מי האטום הכבד ביותר?

3.  מהי הערכות האלקטרונים של אטום  E ?

4.  מי מייצג אטום של גז אציל?
5.  מי מהם מייצג אטום חמצן?
5. א. זהה את היסודות הבאים:  
[image: image1.wmf]3115W ,     13153Z,     3919Y,      3216X
ב. היעזר במסה הממוצעת הרשומה בטבלה המחזורית וקבע האם האיזוטופ הרשום הוא השכיח?
קרא את שני המאמרים : 


ענה על השאלות הבאות:

1. מה הבעיה בחיטוי פירות באמצעים כימיים?

2.  מהי קרינה מייננת?

3.  באיזה סוג של קרינה משתמשים לקרינה המייננת?

4.  סכם בקצרה על קרינת גאמא ועל קרינת רנטגן ( איך גילו אותם, ממה הן מורכבות, מה השימושים בהן ועוד).

5.  איך משפיעה הקרינה על יצורים חיים?

6.  מהם יתרונות הקרנת מזון?

7.  מהן הסכנות שקיימים בהקרנת מזון ואיך מתגברים עליהם?

שאלות לפרק ד'

1. הערכות  אלקטרונים של אטום של יסוד מסוים היא  2,5 .
1. מהו מספרו האטומי של היסוד?
2.  באיזו שורה ובאיזה טור במע' המחזורית תוכל למצוא יסוד זה?
3.  מהו סמל היסוד?

2. נתונה הערכות אלקטרונים של האטומים הבאים:

               I - 2,8,4 

                II-   2,2                

              III- 2,6                 

                IV- 2,8,2             

  V- 2,8,5               
1. מהו מספרו האטומי של כל אחד מהאטומים הנ"ל?
2.  באיזה טור ובאיזו שורה יימצא כל אחד מהיסודות הנ"ל?
3.  האם תוכל לזהות יסודות אלו?

3. למי אנרגיית יינון גבוהה יותר? נמק
1. ל- 12Mg   או ל- 14Si 
         ב.  ל- 33As   או ל- 51Sb 
         ג. ל- 5B   או ל- 13Al
         ד. ל- 38Sr   או ל- 37Rb
4. סדר את שלושת היסודות: גופרית , חמצן  וחנקן לפי סדר עולה של אנרגיית יינון. - נמק
5. נתונות אנרגיות יינון של שני יסודות.

      לנתרן 5.1 אלקטרון וולט ( אלקטרון וולט- יחידה של אנרגיה) ולפלואור 17.4 אלקטרון

        וולט.

        האם אנרגיית היינון של ליתיום תהיה:

1. גבוהה מ- 17.4.

2.  גבוהה מ- 5.2 אך נמוכה מ- 17.4.

3.  נמוכה מ- 5.1 .

4.  לא ניתן לקבוע לפי הנתונים.

6. המספר האטומי של גאליום הוא 31

      המספר האטומי של גרמניום הוא 32

      מהו המשפט הנכון:

1. אנרגיית היינון הראשונה של גאליום נמוכה מזו של גרמניום.

2. אנרגיית היינון הראשונה של גאליום גבוהה מזו של גרמניום. 

3. אנרגיית היינון הראשונה של גאליום שווה לזו של גרמניום. 

4.  לא ניתן להשוות את אנרגיות היינון ללא נתונים נוספים.

7. הסבר את התופעות הבאות:

1. אנרגיית יינון ראשונה של אשלגן (K) נמוכה מזו של סידן (Ca), אולם אנרגיית היינון  השניה של אשלגן (K) גבוהה מאנרגיית היינון השניה של סידן (Ca).
2. אנרגיית יינון ראשונה של כלור (Cl) נמוכה מזו של ארגון (Ar), אולם אנרגיית היינון  הראשונה של פלואור (F) גבוהה מזו של ארגון (Ar).
8. למי מבין בני הזוג  רדיוס גדול יותר? נמק

א. S      או P   
ב. Ba      או   Ga
ג. Li+      או    Li
ד.   Br    או  -Br
ה. Cl-      או  Mg+2  
9. כיצד משתנה כל אחד מהמאפיינים כאשר יורדים בטור ההלוגנים  (טור 7)

1. מס' אטומי
2.  מס' מסה
3.  מס' רמות אלקטרונים
4.  מס' אלקטרונים ברמה החיצונית
5. זיקה אלקטרונית.
10.א. בטבע לא קיימות תרכובות של גזים אצילים. הסבר מדוע!

ב. ב-1962  החלו כימאים לנסות להפיק תרכובות של גזים אצילים בתנאים מיוחדים. הם הצליחו להפיק תרכובות שאינן יציבות בתנאי החדר מקריפטון (Kr) ומקסנון (Xe). בהסתמך על המגמה באנרגיית היינון הצע הסבר לכך שקל יותר להגיב קריפטון וקסנון מגזים אצילים אחרים.
שאלות לפרק ה'

1.  השלם  את הטבלה :
	שפת הכימאים
	הסבר

	3B
	שלשה אטומים של היסוד B

	4CO
	

	
	שלש מולקולות המכילות כל אחת 2 אטומי חנקן

	N2O5
	

	
	5 אטומי מימן

	
	7 מולקולות חמצן



2.   רשום/י בשפת הכימאים:

1. אטום חמצן __________________

2. מולקולת מימן ________________

3. חמש מולקולות חנקן ________________

4. מולקולה של אמוניה המכילה אטום חנקן ושלשה אטומי מימן _____________

5. מולקולה של מים המכילה אטום חמצן ושני אטומי מימן ______________

6. שתי מולקולות של חמצן (O)    _________________

7.  שלושה אטומי כלור (Cl)   ____________________

8. מולקולה אחת של חומצת מלח המכילה אטום מימן ואטום כלור ___________________

9. חמישה אטומי נתרן (Na)  _____________________

10. 4 מולקולות של חומצה גופריתנית המכילה שני אטומי מימן, אטום גופרית 
ו- 4 אטומי חמצן____________________
11. שש מולקולות של כלור ____________________
12. מולקולה אחת של מים ______________________
3. תקן/י את הדרוש תיקון:

1. 2NA_______________

2. cA_________________

3. CL5_________________

4. Ar3_________________

5. nAOH______________________ 

6. 5h2O ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_______________________
7. NH4OH ____________________
8. Al3Br ______________________
9. 3HcL ​​​​​​​​​​​​​​​_______________________
10. CuCl2 ______________________
4.  מה שווה ומה שונה בסימולים הבאים:

1.     8S              S8  
2.    H2O2    H2+ O2 
3.    C8H14    4C2H4
4.    NO2      N2O 
5.    CO2    ,      2CO
6.      4P   ,  P4
7.     3C2H2    ,   C6H6 

5. השלם  :
	נוסחה
	סוגי אטומים במולקולה
	סה"כ מספר האטומים במולקולה
	יסוד/תרכובת ?

	COCl2
	
	
	

	S8
	
	
	

	CO
	
	
	

	CH3COOH
	
	
	

	P4O10
	
	
	

	NCl3
	
	
	

	P4
	
	
	

	I2
	
	
	

	N2
	
	
	

	2H2
	
	
	

	4H2O
	
	
	


6.  א. כמה אטומי גופרית יש ב- 2 מולקולות של   SO3 ?

2. כמה אטומי חמצן יש ב- 3 מולקולות של H2SO4?
3. כמה אטומי מימן יש במולקולה אחת של CH3COOH ?
4. כמה אטומים מכל סוג יש ב- 4 מולקולות של H3PO4?
5. רשום את שמות היסודות המופיעות בטבע כמולקולות דו אטומיות .

7. אזן  את התהליכים הבאות:

0001. PH3(g)  (  P4(s) + H2(g) 

0002. N2(g) + O2(g)   ( NO2(g)  

0003. H2(g) + F2(g)  ( HF(g)

0004. H2O2(l) ( H2O(l) + O2(g)

0005. C3H8(g) + O2(g)  ( CO2(g) + H2O(g)

0006. C3H8O(g) + O2(g)  ( CO2(g) + H2O(g)

0007. NH3(g) + Cl2(g) ( N2(g) + HCl(g)

8. נסח את התהליכים ואזן אותם.   

1. בתגובה בין מימן (H2(g)) ויוד  (I2(s)) נוצרת התרכובת מימן יודי  (HI(g)).

2. בתגובה בין מימן (H2(g)) וחנקן  (N2(g)) נוצרת התרכובת אמוניה  (NH3(g)).
9. נסח את התגובה לקבלת התרכובת  N2O5(s) מהיסודות המרכיבים אותה.

10. נסח את התגובה בין מתאן  CH4(g) וחמצן לקבלת מים ו- פחמן דו חמצני.

11. נסח את תגובת הפרוק של התרכובת NO(g) ליסודות חנקן N2(g) ו- חמצן O2(g).

12.  בפירוק מלא של 67.25 גרם נחושת כלורית (2(CuCl התקבלו נחושת ו- 35.5 גרם כלור.

נסח ואזן את  התהליך.
כמה גרם נחושת התקבלו בפירוק ?
כמה גרם נחושת יתקבלו אם 269 גרם נחושת כלורית יתפרקו ?
כמה גרם כלור יתקבלו בפירוק מלא של 269 גרם נחושת כלורית ?
13.  12 גרם פחמן מגיבים עם חמצן ומתקבלים 44 גרם פחמן דו חמצני.

1. נסח ואזן את  התהליך.

2. כמה גרם חמצן דרושים לתגובה עם 12 גרם פחמן לקבלת פחמן דו חמצני ?
3. בתגובה בין פחמן לחמצן התקבלו 3.52 גרם פחמן דו חמצני כמה גרם חמצן השתתפו בתגובה?
14. 14 גרם חנקן מגיבים עם 3 גרם מימן לקבלת אמוניה (NH3).

נסח ואזן את  התהליך.
כמה גרם אמוניה התקבלו בתגובה?
כמה גרם חנקן מגיבים אם נוצרים 85 גרם אמוניה?
האם יתכן שיתקבלו 20 גרם אמוניה מ- 10 גרם חנקן ו- 10 גרם מימן ?
15. בשריפת 45 גרם פרופן (C3H8  ) עם חמצן התקבלו 18 גרם מים ו- 44 גרם  פחמן דו חמצני   .

1. רשום ניסוח מאוזן של התהליך.

2. כמה גרם חמצן דרוש לשרפת הפרופן?

3. כמה גרם חמצן דרוש לשריפת 12 גרם  פרופן?
4. כמה גרם  פחמן דו חמצני התקבל מתגובה זו ?

16. לקבלת חומצת מלח   HCl(g)  דרושים 12 גרם מימן ו- 32 גרם כלור
1. רשום ניסוח מאוזן של תהליך קבלת HCl(g)  מיסודותיו. (כל המגיבים הם גזים בטמפרטורת החדר ).
2. כמה גרם כלור דרושים לתגובה עם 24 גרם מימן ?
3. כמה גרם חומצת מלח תתקבל מתגובה של 18 גרם כלור וכמות מימן מתאימה ?
4. כמה גרם חומצה תתקבל מתגובה של 30 גרם מימן וכמות כלור מתאימה ?
17. 12.5 גרם מהתרכובת MgO(s) התפרקה במערכת סגורה ליסודותיה חמצן O2(g) – ומגנזיום Mg(s) -  . התקבלו  2  גרם Mg(s)   .
1. רשום ניסוח מאוזן של התהליך .
2. מדוע חשוב להזכיר כי המערכת סגורה ?
3. כמה גרם חמצן התקבלו?







 
18.  בשריפת 45 גרם פרופןC3H8(g)  התקבלו  18 גרם מים  ( H2O(g)) ו- 44 גרם פחמן דו חמצני ((g) CO2).
1.  רשום ניסוח מאוזן של התהליך .
2. כמה גרם חמצן דרושים לשרפת הפרופן ?





 
שאלות לפרק ו'

1) הסבר את התכונות הבאות על פי מודל המתכת:

1. לוח נחושת [Cu(s)] ניתן לריקוע אף בעזרת חוד עיפרון בלבד.
2. כסף [Ag(s)] מוליך חשמל היטב.
3. סידן [Ca(s)] בטמפרטורת החדר במצב צבירה מוצק.
2) התייחס לכל משפט וקבע האם הוא נכון או לא נכון? נמק קביעתך!

1. אטום Ca  מוליך חשמל בגלל "ים האלקטרונים" הבלתי מאותרים.
2. אטום הנחושת ניתן לריקוע בשל היותו כדור חיובי וזוג אלקטרונים נעים סביבו.
3. הגופרית אינה מוליכה חשמל.
4. הנתרן נמצא בטבע רק כיסוד.
3) הסבר כיצד ניתן להבדיל בין כספית (Hg) ו- אשלגן (K).
4) איזה משפט אינו נכון לגבי המתכות האלקליות?

1. נהוג לשמור את המתכות האלקליות בנפט.

2. המתכות האלקליות מגיבות בקלות עם מים.

3. כל המתכות האלקליות מוליכות חשמל.

4. רק חלק מהמתכות ניתנות לחיתוך בסכין.

5) הסבר את העובדות הבאות לגבי סגסוגת:

1. זהב היא מתכת רכה המשנה צורתה, אך במסג של זהב ונחושת ניתן ליצור 

             תכשיטים השומרים על עיצובם.
2. הברונזה, מסג של בדיל עם נחושת, משמשת למספר מטרות.

קשה איתן אך אי אפשר בלעדיהן...

שאלות לפרק ז'
1) רשום נוסחות אמפיריות לתרכובות הנוצרות מהיונים :  
1. Ca+2  ו-  O-2.
2. Ba+2  ו-  Br-.

3. Na+  ו-  SO4-2.

4. NH4+  ו-  NO3-.

5. Ca+2  ו-  PO4-3.

6. Fe+3  ו-  O-2.

2) רשום נוסחות אמפיריות לתרכובות היוניות הבאות (העזר בטבלת היונים):

1. ברזל חמצני.

2. מגנזיום גופרתי.

3. כסף זרחתי.

4. מגנזיום פחמתי.

5. עופרת ברומי.

3) השלם את הטבלה הבאה:

	נוסחה אמפירית
	האניון ומטענו
	מספר האניונים
	הקטיון ומטענו
	מספר הקטיונים

	CaO
	
	
	
	

	Fe(OH)3
	
	
	
	

	Na2S
	
	
	
	

	K2Cr2O7
	
	
	
	

	MgCl2
	
	
	
	

	(NH4) 2SO4
	
	
	
	

	Al2O3
	
	
	
	

	Ba(NO3) 2
	
	
	
	

	Al2(CO3)3
	
	
	
	

	Ca3(PO4)2
	
	
	
	


4) רשום ניסוח תהליך המסה של המלחים הבאים במים (העזר בטבלת היונים).

1. סידן חנקתי.
2. אלומיניום ברומי.
3. אשלגן חנקני.
4. אמון גופרתי.
5. בריום יודי.

5) רשום ניסוח תהליכי היתוך של המלחים הבאים (העזר בטבלת היונים).

1. סידן חמצני.
2. אלומיניום חנקני.
3. ברזל תלת גופרתי.
4. אבץ זרחתי.
5. עופרת יודית.
6) נתונה התערובת של התמיסות הבאות: Ba(NO3)2(aq), Cu(NO3)2(aq), AgNO3(aq). לרשותך שלושה בקבוקים ובהן התמיסות המימיות הבאות: Na2SO4(aq), Na2CO3(aq),ו- NaCl(aq). 
1. תכנן באיזה סדר תוסיף כל אחת מהתמיסות המימיות, כך שבכל פעם ישקע רק סוג מסוים של קטיון.
2. רשום ניסוח נטו לתהליך ההוצרות של כל אחד מהמשקעים שנוצרו.
7) איזו תכונה אינה מאפיינת את המוצק שנוצר בתגובה בין היסודות בעלי מסה 17 ו- 19?

1. מוליך טוב של זרם חשמלי בטמפרטורת החדר.

2. יחס היונים הוא 1:1.

3. ניתך בטמפרטורה הגבוהה בהרבה מטמפרטורת החדר.

4. כאשר מתיכים אותו, הוא מוליך טוב זרם חשמלי.

8) תמיסת מימית של עופרת חנקתית מוליכה חשמל כי –
1. העופרת היא מתכת.

2. התמיסה מכילה יונים.

3. התמיסה מכילה מולקולות.

4. התמיסה כלל אינה קיימת, כי החומר הוא קשה תמס.

9) לפניך גרף: "עקומת מסיסות" המתאר את התלות של כמות המומס (בגר') בטמפרטורה (ב0C-) עבור שלושה מלחים NaCl, KNO3 ו- NaNO3 (המסיסות נבדקה ב100- גרם מים): 
1. מהי הכמות המירבית של NaNO3 שניתן להמיס ב -100 גרם מים בטמפרטורה של 500C?
2. כמה גרם NaNO3 ניתן להמיס ב –75 גרם מים בטמפרטורה של 400C?
3. מה יקרה אם נקרר תמיסה רוויה של KNO3 מטמפרטורה של 800C ל- 250C?       (תמיסה רוויה היא תמיסה בה כמות המומס במימס בהטמפרטורה מסוימת היא המכסימלית).
4. באיזו טמפרטורה מסת NaNO3 הנמסה ב50- גרם מים גדולה פי שלושה ממסת ה- NaCl הנמסה ב50- גרם מים באותה הטמפרטורה?
10) המספרים האטומיים של היסודות A, B ו-  C הם   X, X+1, ו-  X+2בהתאמה. היסוד A הוא הלוגן (טור VII). 

1. מי מבין היסודות A, B ו-C מוליך חשמל במצב מוצק?
2. נתונה תרכובת של A ו- C.

(1) מהו סוג הסריג של התרכובת?
(2) האם תרכובת זו תוליך חשמל במצב מוצק ובמצב נוזלי? 
(3) מהם התוצרים שיתקבלו כתוצאה מהולכת חשמל?

11) נתונים החומרים הבאים – AgCl , Mg(NO3)2 , Hg , Cu  .

זהה את החומרים הבאים לפי תכונותיהם:

	מצב צבירה בתנאי החדר
	צבע
	מסיסות במים
	מוליכות חשמלית
	החומר

	
	
	
	במצב מוצק
	במצב נוזל
	

	מוצק
	לבן
	--
	--
	+
	

	נוזל
	אפור מכסיף
	--
	לא נבדק
	+
	

	מוצק
	אדמדם
	--
	+
	+
	

	מוצק
	לבן
	מתמוסס
	--
	+
	


12) נתונים החומרים הבאים – NaCl, , Mg, Na , PbI2 .

זהה את החומרים הבאים לפי תכונותיהם:

	החומר
	הולכת זרם חשמלי
	תגובה עם מים
	הערות לגבי החומר
	החומר

	
	מוצק
	נוזל
	
	
	

	A
	-
	+
	מתמוסס
	מוצק לבן
	

	B
	+
	+
	נמרצת עם שחרור גז
	נשמר בשמן או בנפט
	

	C
	-
	+
	לא מתמוסס במים
	מוצק צבעוני
	

	D
	+
	+
	לא  מגיב עם המים
	
	


שאלות לפרק ח'

1. רשום נוסחאות ייצוג אלקטרוניות לאטומים הבאים :
Li  ,  C  ,  O  ,  N  ,  K  ,  Ca  ,  F  ,  H  ,  Al          
2. באילו מהמולקולות הבאות יהיה:
1. קשר קוולנטי יחיד.
2. קשר קוולנטי כפול.
3. קשר קוולנטי משולש.
HCN, Cl2O, SCl2, C2H6, C2Cl2, C2H4, N2, Cl2, O2.
3. נתונות המולקולות הבאות:

I.   BF3(משולש מישורי)
II. CBr4(טטרהדר)





III.  CH2Br2(טטרהדר)
IV.  PCl3(פירמידה משולשת)

המולקולות הקוטביות הן:

1. כולן.

2. I וII- בלבד.

3. III וIV- בלבד.

4. IV בלבד.

4. לפניך מספר חומרים ומספר תכונות. התאם כל חומר לקבוצת התכונות.

החומרים: CH4, MgCl2, Hg, Ag, SiO2.

התכונות:

I. גז בטמפרטורת החדר, לא מתמוסס במים, מוליכות חשמלית זניחה בכל מצבי הצבירה.

II. מוצק בטמפרטורת החדר, לא מתמוסס במים, מוליך חשמל טוב במוצק ובנוזל.

III. נוזל בטמפרטורת החדר, מוליך חשמל במצב צבירה זה.

IV. מוצק בעל טמפרטורת התכה גבוהה מאוד, לא מוליך חשמל במצב מוצק.

V. מוצק, מתמוסס במים, מוליך חשמל במצב צבירה נוזלי.
5. נתונים החומרים הבאים:
	שם החומר
	NaH
	CS2
	(גרפיט)C
	ICl
	CCl4
	NH3
	CaCl2

	מבנה הסריג
	יוני
	מולקולרי
	אטומרי
	מולקולרי
	מולקולרי
	מולקולרי
	יוני

	מבנה המולקולה
	
	קווי
	
	קווי
	טטרהדר
	פירמידה משולשת
	


1. לאילו מהתרכובות הבאות מבנה ענק ?
2. לגבי תרכובות המולקולריות:

I) צייר נוסחת ייצוג אלקטרונית.
II) האם המולקולה קוטבית או לא? נמק!
6. נתונים זוגות חומרים:

1. NaCl – Na
2. HBr – KBr
3. CO2 - SiO2
הצע שיטות להבחנה בין כל זוג חומרים.
7. נתונות התכונות הבאות של מספר חומרים. מיין לחומרים מולקולריים, ליונים, לחומרים מתכתיים.
	החומר
	נקודת רתיחה (ב-c0)
	מוליכות חשמלית

	
	
	מוצק
	נוזל

	A
	-33
	-
	-

	B
	1430
	-
	+

	C
	20
	-
	-

	D
	687
	+
	+

	E
	1327
	+
	+

	F
	1200
	-
	+


קרא את המאמר וענה על השאלות : 


1. כיצד מזיקה מולקולת ה- NO לבריאות ?

2. מדוע הוגדרה כמולקולת השנה ?
3. רשום  נסוח מאוזן לתהליך קבלת מולקולת NO מהיסודות.
4. מהם היתרונות והחסרונות בשמוש מולקולה זו ע"י האדם.

טמפ' ((c)








40


 














15-





40   35    30    25   20   15   10   5  





זמן(דקות)





דוגמה:





כמות של מומס ב -100גר' מים





NaCl





50





75





25





NaNO3





KNO3





טמפ' (OC)





100





0





100





75





50





25





מעריב





ידיעות אחרונות





מעריב





מעריב








_1344326001.unknown

